



微信公众号



新闻客户端

中国西部预制菜产业园重点项目开工

6月27日,中国西部预制菜产业园重点项目暨招商项目签约仪式在梁平区举行,冷链物流及国际食材分拨平台、食品辐照平台项目正式开工,中央厨房及三产融合项目等24个项目签约,累计投资达45亿元。

冷链物流及国际食材分拨平台项目占地250亩,拟投资8亿元,该项目将设置供应链集群运营结算中心、线上销售集群中心(企业直播平台)、国际食材冷链分拨中心、预制菜集采统配平台、园区数字化产业平台等功能区。项目建成后,预计年营业额达10亿元,可提供300个就业岗位。

食品辐照平台项目占地35亩,总投资1.8

亿元。项目建成后,可承接食品、药品、日用品、医疗保健产品、包装材料等产品的辐照灭菌服务以及高分子材料的辐照改性服务,辐照能力每天可达300吨以上。

当天上午,位于梁平高新区预制菜产业园的中国西部预制菜之都展览馆、中国西部预制菜之都体验馆同时开馆,中国西部预制菜官网也正式上线。当晚举行的中国西部预制菜食品品鉴会暨“渝品渝有味”中国西部预制菜新产品发布会上,西部美食地图正式发布,6家企业同步发布了数十款预制菜新品。

重庆日报记者 赵伟平

习近平回信勉励种粮大户

带动广大小农户多种粮种好粮 一起为国家粮食安全贡献力量

习近平给种粮大户的回信

徐淙祥同志:

你好!来信收到了,我记得你这个安徽太和的种粮能手。得知你家种植的小麦喜获丰收,儿孙也跟着你干起了农业,我感到很高兴。

手中有粮,心中不慌。对粮食生产,我一直都很关注,基层调研时也经常到田间地头看一看。这些年,党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措,就是要让中国人

的饭碗牢牢端在自己手中,就是要让种粮农民有钱挣、得实惠,日子越过越好。希望你发挥规模经营优势,积极应用现代农业科技,带动广大小农户多种粮、种好粮,一起为国家粮食安全贡献力量。

请代我向乡亲们问好!

习近平

2022年6月27日

新华社北京6月28日电

新华社北京6月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月27日给安徽省太和县的种粮大户徐淙祥回信,向当地的乡亲们表示问候,对全国的种粮大户提出殷切期望。

习近平在回信中说,我记得你这个安徽太和的种粮能手。得知你家种植的小麦喜获丰收,儿孙也跟着你干起了农业,我感到很高兴。

习近平指出,手中有粮,心中不慌。对粮食生产,我一直都很关注,基层调研时也经常到田间地头看一看。这些年,党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措,就是要让中国人的饭碗牢牢端在自己手中,就是要让种粮农民有钱挣、得实惠,日子越过越好。希望种粮大户

发挥规模经营优势,积极应用现代农业科技,带动广大小农户多种粮、种好粮,一起为国家粮食安全贡献力量。(回信全文另发)

徐淙祥是安徽省阜阳市太和县旧县镇张槐村农民,一直潜心钻研农业科学技术,2010年牵头成立农业种植专业合作社,逐渐成为当地种粮大户,获得过全国劳动模范、全国种粮标兵等荣誉称号。2011年4月,习近平到张槐村考察时,曾向他 and 乡亲们了解小麦种植情况。近日,徐淙祥给习近平总书记写信,汇报了十多年来从事粮食生产、帮助群众脱贫等情况和体会,表达了继续做好农业研发推广工作,带动更多农民多种粮、种好粮的决心。

□ 重庆日报记者 杨帆 张璐

6月28日,全市信访工作会议召开。会前,市委书记陈敏尔,市委副书记、市长胡衡华与我市信访系统先进代表举行了座谈。

市委副书记、政法委书记李明清,市领导陆克华、罗瀚、胡明朗参加。

陈敏尔、胡衡华代表市委、市政府向获得表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向奋战在全市信访工作一线的同志们致以诚挚问候。在认真听取大家发言后,陈敏尔说,今年5月,习近平总书记亲切接见全国信访系统先进集体和先进个人代表,充分体现了党中央对信访工作的高度重视,对信访系统干部职工的亲切关怀和殷切期望。党的十九大以来,全市信访系统认真贯彻落实党中央决策部署,及时反映社情民意,维护群众合法权益,化解信访突出问题,为促进社会安全稳定作出了重要贡献。广大信访干部默默无闻、任劳任怨,长期坚守在一线,展现了对党忠诚、心系群众、无私奉献的优秀品质和优良作风,涌现出许多先进典型,这次受到表彰的同志就是其中的代表。希望大家珍惜荣誉、再接再厉,在新时代新征程上再立新功。要大力宣传受表彰对象的先进事迹,总结工作中的好经验好做法,以更加奋发有为的精神状态,不断开创信访工作新局面。

陈敏尔强调,信访工作是党的群众工作的重要组成部分。今年下半年,我们将召开二十大,需要保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,做好信访工作意义重大、责任重大。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,坚持党对信访工作的全面领导,践行以人民为中心的发展思想,深入实施《信访工作条例》,全力推动新时代全市信访工作高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。要强化理论武装,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟信访工作的政治性、人民性,自觉把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到信访工作全过程、各方面。要厚植人民情怀,坚守群众立场,满腔热情地为群众办实事、解难事,把解决信访问题的过程作为践行党的群众路线、做好群众工作的过程。要提高能力本领,持续加强信访部门建设,着力打造对党忠诚可靠、恪守为民之责、善做群众工作的高素质信访工作队伍。信访工作很辛苦、不容易,全市各级党委、政府要更加关心关爱信访干部,为他们履职尽责、做好工作创造有利条件。

我市全国信访系统先进集体、先进个人、优秀信访局长(主任)和优秀信访工作者代表,全市信访工作先进集体和先进个人代表,市有关部门负责人参加。

陈敏尔胡衡华与我市信访系统先进代表座谈

陈敏尔在调研经济工作时强调

稳住经济基本盘 培育新的增长点 书写推动高质量发展创造高品质生活新篇章

间,他同企业职工交流,了解他们的收入、作息情况。陈敏尔希望企业加大科技研发投入力度,重视抓好产业工人技术能力提升,不断增强企业竞争力。他强调,推动产业发展要坚持两手抓,一手抓做大做强龙头企业,一手抓培育发展“专精特新”企业,促进各类企业发展壮大,成为经济发展新引擎。

璧山区抢抓新能源汽车发展机遇,扎实推动产业链成链配套,带动汽车及相关产业高质量发展。重庆中车恒通汽车有限

公司,专业从事新能源客车、专用车的研发、生产和销售。陈敏尔走进企业,观看产品展示,登上即将投放市场的新能源客车,了解技术特点和续航里程。在企业生产车间,陈敏尔察看云直通车辆管理系统,了解智慧交通服务方案。他指出,新能源汽车是汽车产业发展的重要方向,重庆发展新能源汽车潜力很大。希望企业坚持高端化、智能化、绿色化发展方向,抓住用好机遇,更好地对接市场需求,不断做大做强,为重庆新能源汽车产业发展蓄势添能。

北碚区蔡家岗街道重庆市天润食品开发有限公司,连续多年进入中国豆制品行业50强。陈敏尔听取公司特色农产品深加工情况介绍,察看产品生产线,询问销售渠道、物流配送、产值等,勉励企业发扬专注精神,用好政策,突出特色,不断开拓新产品新业态新市场,努力争取更大发展。陈敏尔强调,消费品工业关系群众衣食住行,要积极支持、大力发展,不断提升产品品质,更好满足人民群众多样化生活需求。(下转2版)

“稻田+”发展乡村旅游

6月28日,大足区棠香街道和平村“稻田+”项目基地,1000亩绿油油的秧田,长势良好。去年10月,棠香街道与农户签订土地租赁协议,采取鱼、虾、蟹分块套养模式,打造现代农业与旅游观光结合的生态种养产业,进一步丰富乡村旅游,带动村民增收致富。

新渝报记者 瞿波 摄



“地铁式”高铁背后:“较真”0.2毫米

□ 新华社记者 朱高祥 王宇轩 李晓婷

渝东北三峡库区,一列高铁于群山翠峰间以每小时300多公里的速度穿行而过。近日,我国“八纵八横”高铁网的重要组成部分——郑渝高铁全线开通运营。郑渝高铁重庆段正线全长180多公里,隧道占比92%,桥隧比超98%,因此也被称为“地铁式”高铁。

地形地貌复杂、工程地质复杂,要确保盛满水的杯子在这辆“地铁式”高铁上滴水不洒,对轨道线路的平顺性和稳定性有着更为严格的要求,其轨道精调工作也更为艰巨。

所谓精调,是对包括轨距、轨距变化率、水平、三角坑、左高低、右高低、左轨向、右轨向等8项指标进行的极其精细的调整。“各项指标的偏差值需控制在0.2毫米之内,这大约是两张A4纸的厚度。”中国铁路成都局集团有限公司重庆工电段奉节综合维修车间主任吴军说。

高桥隧比给精调工作带来很大的难度,隧道内粉尘大、空气流通差,吃饭、休息均需在里面解决。“最长的隧道近19公里,那时候没有轨道车,进去就不能出来。天还没亮进入隧道,最长作业时间16个小时,整日见不到太阳。”吴军说,

从万州到巴东北共有7段线路坡度为千分之三十的区段,精调工作难上加难。

时间紧、任务重,这样的工作状态,吴军最长的一次持续了2个多月。“以前我是单眼皮,现在干成了双眼皮,累的。”吴军笑着说。

去年8月,吴军的同事赵云川在隧道中度过了44岁生日。借着手电筒的微光,伴随着队友们的祝福,一杯水、一盒饭,生日就算过了。当天,赵云川在朋友圈写道:“洞中过生日,这么多兄弟陪我。”像他们一样奋战在轨道精调一线的铁路人还有200多名。

郑渝高铁重庆段双线轨道全长360余

公里,有60万根轨枕、121.5万余块垫板、243万个轨距挡板。为了将轨道各项尺寸偏差值控制在0.2毫米以内,这群“工务硬汉”历时11个月300多个日夜,对每块垫板、每寸钢轨的几何尺寸进行“精细雕琢”。

“每名职工起码把双线轨道走了两遍,有的隧道甚至能走七八遍,真的是用脚步丈量出来的。”吴军说道。

“郑渝高铁是我国‘八纵八横’高铁网的重要组成部分,保证它的正常、安全运行,很有意义,成就感十足。”吴军说,现在这条高铁通了,我们仍然要高标准、规范化作业,保证作业质量,保证高铁的安全可靠。

老地名更改不随意 新地名命名不任性

□ 李美坤

6月22日,中央全面深化改革委员会第二十六次会议审议通过了《关于加强和改进行政区划工作的意见》。“谨慎对待行政区划更名,不随意更改老地名。”会议如是强调。

长期以来,老地名的更名广受社会关注。比如,1983年,安徽徽州易名为黄山市,“一生痴绝处,无梦到徽州”的文化符号就此消失,引起了舆论的热议。

一处地名就像一个容器,盛装历史文脉和乡愁记忆。近年来,在推进城镇化进程中,一些城市中含有历史文化信息的老地名被迫“退位”的现象,并不罕见。而据统计,近1986年以来,全国有6万个乡镇名称和40多万个建制村村名被弃。

人民日报撰文称:一个地方的地名具有较好的稳定性、继承性,很多在社会其他领域已经难觅踪迹的社会观念、地理特征、语言习惯都沉淀在地名中。著名历史地理学家谭其骧曾将“地名”喻为“人类历史的活化石”。著名文化遗产专家王亚勇认为,老地名是一种重要的文化载体,它黯然远去的背影,是历史的断裂,也是文化的失落。

这一次,中央巨笔擘画,要求“不随意更改老地名”,标志着优秀地名文化的保护、传承、弘扬事业进入了一个新的历史时期。老地名更改不随意,新地名命名不任性,就是对历史、文化的敬畏和尊重,从而重拾民俗风情,复原文化灵魂,留住记忆与乡愁。

